

A版



淮安发布

2025年12月17日 星期三  
农历乙巳年十月廿八

主管主办:中共淮安市委

淮安日报社出版

中国淮安网:<https://www.zghaw.cn>

投稿电子信箱:[harbxwb@163.com](mailto:harbxwb@163.com)

国内统一连续出版物号 CN 32-0046 / 代号 27-10

第18314期

今日4版

## 國緣V3 高端舒适型白酒

成大事必有緣



广告

# 习近平听取李家超岑浩辉述职报告

李强蔡奇丁薛祥参加会见

新华社北京12月16日电 国家主席习近平16日下午在中南海瀛台会见来京述职的香港特别行政区行政长官李家超，听取他对香港当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。

习近平表示，一年来，李家超行政长官带领特别行政区政府，勇于担当、积极进取，坚定维护国家主权、安全、发展利益，成功举行香港第八届立法会选举，实现经济稳步增长，香港由治及兴迈出新步伐。中央对李家超行政长官和特别行政区政府的工作是充分肯定的。

习近平指出，中国共产党二十届四中全会对“十五五”时期国家经济社会发展作出战略擘画，强调要坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、高度自治方针，促进香港长期繁荣稳定。特别行政区政府要主动对接国家“十五五”规划，坚持和完善行政主导，扎实推动经济高质量发展，深度参与粤港澳大湾区建设，更好融入和服务国家发展大局。

李强、蔡奇、丁薛祥、李干杰、陈文清、夏宝龙等参加会见。

新华社北京12月16日电 国家主席习近平16日下午在中南海瀛台会见来京述职的澳门特别行政区行政长官岑浩辉，听取他对澳门当前形势和特别行政区政府工作情况的汇报。

习近平表示，一年来，岑浩辉行政长官带领新一届特别行政区政府，锐意进取、务实有为，坚定维护国家主权、安全、发展利益，顺利举行澳门第八届立法会选举，推动公共行政改革，积极参与粤港澳大湾区建设，各项事业有了新进步。中央对岑浩辉行政长官和特别行政区政府的工作是充分肯定的。

行政区政府的工作是充分肯定的。

习近平指出，中国共产党二十届四中全会对“十五五”时期国家经济社会发展作出战略擘画，强调要坚定不移贯彻“一国两制”、“澳人治澳”、高度自治方针，促进澳门长期繁荣稳定。特别行政区政府要主动对接国家“十五五”规划，坚持和完善行政主导，扎实推动经济适度多元发展，不断提升治理效能，更好融入和服务国家发展大局。

李强、蔡奇、丁薛祥、李干杰、陈文清、夏宝龙等参加会见。

## 市领导调研基层党建工作 守正创新抓基层强基础 为高质量发展提供坚强保障

■记者 杨尚

本报讯 昨日，市委书记史志军调研基层党建工作，强调要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记关于党的建设的重要思想，深化落实习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，对淮安殷切嘱托，守正创新抓基层、强基础，以高质量党建为全市高质量发展提供坚强保障。

淮阴区王家营街道营东社区通过构建“街道党工委—社区党委—网格党支部—党员联系户”四级组织架构，不断优化组织形态和管理机制，提高精细化治理、精准化服务水平。史志军来到社区党群服务中心等处，了解党建引领城市社区治理、社区布局优化、红色物

业等情况。他说，基层党组织和群众的距离越近，服务的效率越高，发挥的作用越大。反之，服务的效率越低，发挥的作用越小。基层党组织要多贴近群众的日常生活，将服务意识融入群众生产生活各方面，真正成为群众的贴心人。长江路街道果林村党委探索推行“党建+农村电商+实体经济”模式，邀请乡村振兴带头人出镜直播、拍摄短视频等，推荐家乡好物，解决农产品销售问题。史志军来到农产品电商服务中心，了解村集体经济和电商发展等情况。他强调，只要群众认可，就一定会增强干事创业的信心。要让新官理旧账成为行动自觉，多做打基础的实事，真正为老百姓办好事。要加大对乡村振兴带头人和“红色主播”的政策扶持和组织培训力度，便于他们交换产品信

息，帮助他们提升能力水平，实现相互启发、共同提高。淮高镇大福村深度融合乡村产业、乡村文化等资源，探索“一心一轴多园”发展模式，打造“大福田趣园”等特色品牌，建设2000平方米幸福院，提供专业化助老服务。史志军来到党群服务中心和幸福院等处，听取乡村产业发展、布局优化等情况介绍，并与老人们交流，了解他们的就餐情况。史志军说，好事不仅要做在实，更要做长久。要坚持尽力而为、量力而行，实现好事事可持续，真正做到老百姓的心坎上。

随后，史志军在大福村党群服务中心主持召开座谈会，听取淮阴区、淮高镇基层党建工作情况汇报。他强调，要坚持党的全面领导，切实发挥基层党组织在服务发展、深化治理中的关键作

用，不断增强党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力，更有效地把各方面的智慧和力量聚合起来。要打造讲规矩、敢碰硬、勇揭短、求实效的基层干部队伍，以高质量党建引领高效能治理。要深化新兴领域党的建设，大力推进产业链创新链供应链党建，用心做好新就业群体服务保障，把“最活跃的地带”打造成坚强战斗堡垒。要探索多元路径，立足自身禀赋，做好“土特产”文章，因地制宜发展生态农业、农产品加工业等，想方设法壮大集体经济，为党建引领基层治理打下坚实的物质基础。

市委常委、秘书长徐子佳，市委常委、组织部部长胡毅参加调研。

## 市领导专题调研推进民营经济发展

■记者 唐筱葳

本报讯 近日，市长顾坤专题调研推进民营经济发展，现场会办解决问题，并倾听企业家对我市“十五五”规划和民营经济发展政策措施的意见建议。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重

要落实党的二十届四中全会和中央经济工作会议精神，紧紧围绕省委省政府决策部署和市委工作要求，坚定不移落实“两个毫不动摇”“两个健康”方针政策，以更大力度更实举措持续优化营商环境，助企纾困解难，引导支持民营经济可持续发展、高质量发展。

顾坤作为淮安本土成长起来的一家行业龙头民营企业，产品远销140多个国家和地区。顾坤深入了解企业推进科技创新、市场开拓等情况，听取企业负责人对推进民营经济发展意见，充分肯定创新驱动发展的做法和成效，勉励企业持续深耕本土，放眼全球，紧密结合市场需求发挥自身优势，进一步加大新技术新产品的研发力度，加快高端化、智能化、绿色发展。

走进可川新材料公司，顾坤了解到企业在要素保障等方面的诉求，立即现场交办，要求属地和相关部门突出问题导向、需求导向，真正把企业的事当成自己的事，及时帮助企业解决实际问题，千方百计支持企业加快做大做强。

在新莱应材科技公司，顾坤察看产

线运行状况，与企业负责人深入交流明年和“十五五”时期的发展设想，鼓励其把科技创新牢牢抓在手上，进一步坚定发展信心、加大研发投入、积极拓展市场，持续提升核心竞争力，推动企业更好更快发展。

顾坤还来到合源锂创新能源项目施工现场，察看项目建设进度，并与正在作业的工人亲切交谈，详细了解施工安全、工资保障等情况，叮嘱他们严格遵守施工安全规范，既保障项目加快建设又保护好自身安全，做民企建设发展的贡献者和获益者。

调研中，顾坤强调，民营经济是发展新质生产力、推进高质量发展的主力军和生力军。“十五五”时期，既是淮安发展夯实基础、全面发力的关键期，也是民营

经济加力提质增效的加速期。各地各部门要始终践行“做的要比说的好、服务要比需求早”理念，持续深化“四最”营商环境建设，精准落实惠企政策，严格规范涉企执法，依法保护民营企业和民营企业家的合法权益，加快民营企业欠款清理、完善常态化预防机制。顾坤要求，在金融、人才等服务保障方面进一步强化专业帮办，以政府服务“扶一把”助力企业发展“快一程”，持续激发民营经济内生动力和创新活力，让民营企业家有更多的归属感、获得感和荣誉感。同时希望全市民营企业家大力弘扬企业家精神，坚守主业、做强实业、练好内功，加快技术创新步伐、促进产业转型升级、守住安全发展底线，为淮安经济高质量跨越发展贡献力量。



小番茄熟了

昨日，淮安国家农业科技园的大棚内，工人们忙着采摘、分拣成熟的小番茄，供应周边市场。

■通讯员 刘须连

## 清存量 防增量 我市多举措保障农民工权益

■通讯员 侯鹏民 李媛  
记者 王舒

本报讯 记者昨日从市住建局了解到，今年以来，我市常态化开展排查整治，清存量、防增量，持续防范化解工資拖欠风险，全力保障农民工合法权益。

市住建局出台《住建领域保障农民工工资支付规范化管理指导手册》等文件，为规范化管理提供制度遵循；全面落实“四项制度”，健全市县两级专班化联动推进机制，确保责任传导到位；建立清欠工作挂钩负责人制度，明确“项目有人管、问题有处置”，实现责任到人。

同时，市住建局深化排查攻坚，构建“线上+线下”双线排查网，全面摸清欠薪风险底数；依托12345政府便

民热线，全面汇聚分析群众诉求，建立“日调度+周交办”机制，聚焦高频问题和重点项目，督促限期整改、集中攻坚；强化与人社部门及属地政府联动，采取“市级抽查+县区普查”模式开展专项攻坚行动和全面检查。2025年治理欠薪冬季行动开展以来，累计排查在建项目106个，交办处置问题434个。

针对发生欠薪且拒不履行主体责任的企业及相关责任人，市住建局依法依规从严处理。今年以来，通报批评建设单位47家、施工单位59家，监理单位19家、责任人22名，对8家单位立案调查，并全部实施信用惩戒，对22家施工单位及1名责任人采取市场准入限制措施，为686名农民工追回被拖欠工资682.3万元。

## 7.2万平方米残荷“退场” 钵池山公园冬日湖面焕新颜

■通讯员 王平克 钟  
记者 王舒

本报讯 近期，钵池山公园开展冬季水面养护工作，清理残荷、浮萍等水生植物，维护水体健康，为市民打造优美游园环境。

昨日上午，记者在钵池山公园看到，4名专业养护人员身着防水装备，手持工具俯身打捞水面残荷，枯黄的荷叶、荷梗被收集至作业船。不远处，水草收割机在水面上匀速穿梭，将水下密集的水草切割、打捞。“残荷腐烂后会影响水质，冬季是最佳清理时间。”现场工作人员介绍，他们每天清晨开始作业，既清理水面可见的残荷、落叶，又打捞水下根茎，避免来年水草过度滋生。

截至目前，此次专项行动已累计

清理残荷约7.2万平方米、浮萍5.5万平方米、其他水生植物35万平方米，每日打捞8000平方米水面的落叶。“我们采用‘人工精细清理+机械高效作业’模式，重点攻克角落、浅滩等机械难以抵达的区域，确保清理无死角。”钵池山公园相关负责人表示，冬季水面养护不仅能改善景观面貌，更能减少水体污染，维护生态系统平衡。

据了解，钵池山公园坚持将生态景观维护作为重点工作，建立“日常保洁+季节专项”养护机制。除冬季残荷、水生植物清理外，该公园还常态化开展水面垃圾打捞、水质监测、绿植养护等工作，动态优化作业方案，根据季节特点调整养护重点。下一步，钵池山公园将抓住冬季水体养护关键期，细化举措、强化落实，全力守护水清岸绿的游园环境，让市民感受自然之美。